

编者垃

9月17日下午,由聊城市市委宣传部、聊城市文明办主办的聊城市"跨越赶超 文明先行"道德模范颁奖典礼上对第四届道德模范进行了表彰。即日起,本报推出重访道德模范专栏,聚焦道德模范带给这个社会的"正能量"。

退伍老兵创立600人"雷锋联盟"

30年投身公益事业, 获评聊城市道德模范

现年50岁的倪西群是一名退伍老兵,30年的时间里,他克服种种困难,义务接送退伍及伤残老兵,帮助困难家庭,又自发组织起600余人的义工队,在聊城掀起了一股"雷锋热"。

文/片 本报记者 张超

热心助人:

免费接送老兵 潜心公益事业

近几年,聊城街头巷尾总能见到车体上贴满双拥和雷锋字样的四轮电动车,非常引人注目。每逢节假日,车内塞得满满的东西,准时来往于去国际和平医院的路上,车主人叫倪西群,是一名普通的保安,但在身边人看来,他是一名"活雷锋"。

十年的军旅生涯让他对部队有着不解情缘,受雷锋精神熏陶,倪西群乐于助人,数十年的时间里,他义务帮助过无数人,从军人军属,老幼妇孺到街坊邻里。在外人眼中他是一个不折不扣的热心肠,但用他自己的话说,自己是一个兵,是雷锋精神一直鼓舞着自己。

怀着对部队的浓重情节,退伍后的 倪西群自费购买了一辆电动四轮车,自己命名为"双拥雷锋车"、工作之余来往 于国际和平医院,益民胡同和车站等地 方,免费接送退伍老兵,现役军人、建国 前的老党员、特困人员等。"把家里用不 着的东西带给这些老功臣,心里会觉得 舒坦一点。"倪西群告诉记者,为了能更 好的帮助军人军属,自己会主动去了解 他们的生活情况,尽管自己是下岗职工, 但是总会挤出家用帮助这些老兵。

时至今日,倪西群的"雷锋车"已经成为聊城街景的一部分,除了奔走于车站,医院等地,现在倪西群的身影也活跃在各大社区,"闲下来的时间用在助人为乐上,心里会觉得特别踏实。"倪西群说。



倪西群在向记者介绍日后的工作。

家人支持: 女儿用嫁妆钱为他换新"雷锋车"

如今的倪西群有了新的"雷锋车",尽管新车还未上牌照,但车内已经摆上了"为人民服务"、"老党员、老军人和特困人群免费乘车"的老牌子。

谈及这辆车的由来,倪西 群说:"原来的电动车已经不行 了,闺女看不下去就把嫁妆钱 一共7万多,全给俺买了车,能 少受点罪。"

数年如一日的坚守感动了 无数身边人,2013年3月,倪西群 发起成立了"聊城市双拥志愿者 雷锋联盟",全国道德模范提名 奖陈金良,当代活雷锋徐明海等 人都是其中一员,在不断吸纳社 会公益认识的同时,不少公益团体也争相参与其中,经过近半年的发展壮大,现如今的雷锋联盟成员已经超过600人,成为聊城一股不小的公益力量。

"我一个人的力量是微不 足道的,希望能通过自己的实 际行动,让更多人参与到这项 事业当中。"倪西群告诉记者,每个周末会组织雷锋联盟的成员下社区,进医院,帮助广大患者、孤寡老人,为退伍老兵理发、修鞋。"正是有家人和越来越多的爱心人士支持,我才更有力量一直坚持下去。"倪西群说道

未来梦想:成立"双拥基金会",服务更多人

"有自己的双拥基金会和双拥车队,更好的服务于建国前后的老党员、老军人、现役军人军属和社会特困团体……"这是倪西群在获评全市第四届助人为乐道德模范时在草纸上写下的文字,对于未来,倪西群有了更

加长远的打算。

多年来的付出让倪西群获得不少赞誉,2012年入围"感动聊城"人物,聊城市国防动员委员会授予其"2012年度关心国防建设先进个人"称号。在荣誉背后,倪西群准备通过实际行动组

织更多的爱心人士积极地投入 到公益事业之中。"当时初衷很 简单,就是想帮助一些退伍伤残 老兵,但随着力量的壮大,我觉 得我可以做的还有很多。"倪西 群说,多年来的不懈付出换来了 诸多赞誉,也让自己的公益火苗 越燃越旺盛。倪西群向记者透露,他准备将电话也挂在车上,在服务老兵的同时,将范围扩大,凡是有困难,有需要的市民都将成为自己和团队帮助的对象,希望日后能有自己的基金会和车队,服务更多的市民。

"特色养殖"育出马颊河原生态野生甲鱼

冠县辛集乡贠庄坐落于马颊河畔,紧邻马颊河林场和天沐温泉旅游度假区,四周水资源丰富,生态湿地广阔,交通便利。

近年来,在"一村一品,特色养殖" 政策的感召下,贠庄村结合自然资源 和传统优势,走出了一条特色养殖生 态甲鱼的致富路。

由于自然条件优越,非常适合甲 鱼等野生物种的生存,负庄村在很早 之前就有野生大甲鱼自行爬到村民院 子中的事例。据说当年爬进院子里的 一只甲鱼被村民卖了一百多元,这在 当时可是一个非常高价位,着其当盛马 位村民高兴了一阵子。据冠县昌盛马 位村民高兴了一阵子。据冠县昌盛马 大负建波介绍,本村的自然条件非常 人负建波介绍,本村的自然条件非民 适合生态甲鱼的养殖,之前由于村民 展规模化养殖生态甲鱼的先例,这几 年他通过到各地考察学习,逐渐摸索出了一套适合本地自然环境的生态甲鱼养殖方法。先是利用本村早已废弃的20多亩自然坑塘进行了科学改造,逐步建立起适合生态甲鱼生存的养殖基地,引进并投放2万余只优良稚鳖,全程实施监控式养殖,每天收购大量新鲜小杂鱼及食用鱼进行科学喂养。

如今,该养殖基地的20亩池塘大部分甲鱼已经长成2-4斤的成鱼,经有关专家鉴定,此处育出的甲鱼成鱼无公害,无污染、成色好,裙边厚,符合马颊河流域野生鱼种种群特性。

据负建波介绍,马颊河原生态野生甲鱼培育成功后,为响应辛集乡政府"一村一品,特色养殖"战略,计划逐步扩大养殖规模,继续提升甲鱼品质,引入先进的甲鱼"两步法"生态养殖技术。所谓"两步法",就是"室温+池塘放

养",先在温室中培养稚鳖,然后在水塘中放养,这样可以缩短甲鱼的生长周期,提高产量。

周期,提高产重。 目前,正值秋季养生进补的最佳时节,负庄村养殖培育出的马颊河原生态野生甲鱼也开始投放市场。销售伊始,便接待了很多慕名而来的顾客和客商。同时该基地还开设了甲鱼垂钓、休闲野炊等项目,一并受到了人们



原生态养殖池实景(部分)。 参观咨询电话:13326357833



马颊河生态甲鱼成鱼实图。